

70年匠心酿一杯蚌埠

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



学习贯彻党的二十届三中全会精神

蚌埠融媒体中心综合报道

以改革激发高质量发展动力活力

党的二十届三中全会在全市企业干部职工中引发热烈反响

改革不停顿,开放不止步。7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京召开。全会高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,对进一步全面深化改革作出系统部署。连日来,我市广大企业干部职工认真学习全会精神,反响热烈。大家纷纷表示,要完整准确领会把握全会精神的核心要义和精神实质,深刻把握全面深化改革的指导思想、总目标、经验原则、重点任务、重大举措,紧密结合企业实际,以钉钉子精神抓好改革落实,以改革激发高质量发展动力活力,不断做大做强企业,为加快建设现代化幸福蚌埠贡献更大力量。

“党的二十届三中全会强调了创新驱动发展的重要性,提出要因地制宜发展新质生产力,这也为企业未来发展指明了方向。”安徽九州火箭航天技术有限公司副总经理石奇说,九州火箭是一家专注于液氧甲烷重复使用火箭动力技术开发和服务的商业航天企业,近年来坚持走创新之路,让新质生产力带来的变革有了具象的表达。“我们将紧抓商业航天发展战略机遇,发挥企业科技创新主体作用,进一步激发企业凝聚力和创造力,做强以研发、生产、测试、交付功能为一体的火箭发动机制造基地,努力成为推动高质量发展的生力军。”

全会提出,要构建支持全面创新体制机制,这让企业倍感振奋。“以智能制造、激活企业向‘新’动力,提品质、育品牌、延链条,蚌埠大成食品将进一步抢抓机遇,依托产业优势,领跑新的赛道。”蚌埠大成食品总经理陈贵锋告诉记者,创新已经成为激发企业活力的生命源泉,未来,大成食品聚焦在全熟产品的开发和新品类(如肉松、奶酪、馅料等)的产品研发及创新上,并不断满足消费者对健康化的产品诉求。

作为蚌埠市硅基产业重点企业,海控三鑫(蚌埠)新能源材料有限公司深耕光伏玻璃行业多年,坚持绿色低碳发展,凭借优质产品在海内外市场占有一席之地。“我们坚持以技术改造为牵引,以数字化转型赋能制造业高质量发展。公司投资新建的一条光伏玻璃深加工生产线近日全面投产,我们将以此为契机,加快优质产能释放,抢占1.6毫米超薄玻璃市场,在新动能发展浪潮中迎难而上。”该公司党委书记、总经理袁飞表示,海控三鑫将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕光伏玻璃新技术发展方向,继续加强产品研发和技术创新,持续开展生产线升级改造,为提升经营效益奠定坚实基础,为蚌埠经济高质量发展、能源结构绿色低碳转型提供助力。

“全面深化改革,抢抓未来发展新机遇,是企业实现高质量发展的重中之重。”安徽海勤科技有限公司总经理刘新告诉记者,未来,海勤科技将围绕“创新驱动”和“高质量发展”两条主线,进一步加大企业在智能装备制造设备及软件方面的投入,大幅度提升现有的生产规模和生产装备智能化信息化水平,打造业内一流的智能化制造示范企业,成为蚌埠新型显示产业链中的代表性企业,为蚌埠的经济社会发展贡献力量。

新闻导读

青春执画笔 设计促兴农

02版

不戴头盔不能走 共享电单车全员换新

几大品牌共同呼吁:佩戴头盔 文明骑行

03版

高温下的坚守

04版

棚改,圆了居民幸福安居梦

蚌埠融媒体中心记者 陈计洋/文 实习生 张林龙/图

“在张公山四村住了几十年,房子、小区环境什么的都太破旧了,经常漏水,墙壁返潮严重,大家早就盼着拆迁、搬家。如今愿望终于实现了,而且新房子这么好!”说起拆迁、换新房,禹会区吴湾名苑小区居民薛峰满脸笑意。

张公山四村始建于20世纪80年代初,去年9月,张公山四村三期项目开始拆迁安置。经过两次拆迁安置,这个小区还有871户居民。

政府为居民提供了现房安置的方式,吴湾名苑、茗香金庭、文轩园、理想城、秀水名苑、喜迎门小区等6个小区的现房都已准备妥当,恭候居民的挑选。根据自身需求,目前选择安置在吴湾名苑小区的居民超过一半。

“这个小区的配套设施、建筑品质、环境卫生、绿化管理等各个方面都很高,我感觉跟商品房小区一样。”薛峰告诉记者,“我每一个小区都去看了,各方面都进行了反复对比,最终选到这里,你看这房子南北通透,采光很好,北边大窗户外面还能看到淮河河景,我太满意了!”

像薛峰一样搬离棚户区、共圆“安居梦”的居民还有很多。

来自市住建局的数据显示,2023年,全市棚户区改造新开工13818套,开工率129.7%;基本建成17543套,完成率135.13%;三年竣工项目竣工率100%;是全省唯一三项考核指标均提前半年率先完成的城市,超额完成



图为禹会区吴湾名苑小区。

量居全省第一。

近日,安徽省办公厅对2023年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显的地方予以督查激励,我市棚户区改造工作位列其中。

建起广厦千万,才有幸福可盼。近年来,市委、市政府把棚户区改造工作作为重大民生工程摆在重要日程,高位推动,完善推进机制,建立“四个一”工作机制:即“每个县区一把手要负总责,每个棚改项目都要明确一名县级领导干部为包保责任人,坚持一套班子运作,限定一段时间完

成。”确保项目按计划推进。同时压茬推进,精准实施。对年度准备列入计划实施改造的棚改项目,县政府认真摸排,市领导小组逐项目分析核对,提交市政府常务会议研究,资金、用地、改造方案不确定的,不列入年度改造计划。对列入计划的项目和排出的危旧房,实行“四个一批”:谋划一批、前期工作一批、开工一批、安置一批,压茬推进,确保年度计划顺利完成。

在安置过程中,坚持以人为本。安置房建设先行,提倡就近或异地安

置,提前谋划建设安置房,逐步做到“以房等人”,安置房不建成,群众房屋不拆迁。同时采取货币化、房票、企业代建、政府回购等多种形式安置,实现拆迁即安置。

在棚户区改造过程中,蚌埠市注重品质提升,提高群众满意度。持续开展“全面提升保障性住房品质,创建优质工程”活动,着力打造“居住舒适、配套完善、生活便利、环境优美、管理有序”的高品质棚改安置社区。2023年安置房项目中,怀远县马家湖花园安置区、蚌山区山水宸院、五河县祥源星河国际获得2023年建设工程“珍珠杯”奖;怀远县马家湖花园安置区获得2023年度安徽省建设工程“黄山杯”奖;东航嘉苑、永康苑获得安徽省建筑安全生产标准化工地称号。同时结合城市更新和片区改造规划,共享基础设施配套,共享公共服务设施,提升整体环境和安置房品质,把好事办好,使群众受益,让群众居住更舒适,生活更美好。

今年以来,我市紧盯省目标计划,精准调度,坚持“周通报、月通报、季考核”工作机制,针对不同项目,分类推进,确保了省目标任务提前7个月超额完成,截至6月底,全市安置房基本建成13861套,占比118.5%。根据全省上半年通报,我市完成总量居全省第二,完成比例居全省第一。

市住建局相关负责人告诉记者,下半年将继续采取针对性措施,分类推进,加快安置房建设,更多采取房票、回购等渠道解决在外超期过渡问题。同时进一步加大安置房“创优”工作力度,把好质量关,力争安置房项目创优全覆盖。

怀远经开区:

强基固本促发展 优化服务提效能



蚌埠融媒体中心记者 谢勋章 实习生 李子豪

日前,位于怀远经开区的安徽吉驰轮胎股份有限公司,其月产90万条轮胎的产能已不能满足市场需求,扩产势在必行,但资金周转是个难题。在怀远县一期政企恳谈会上,吉驰轮胎提出融资需求,通过会上会下联动,成功解决了融资难题。产能问题解决后,该公司预计全年可实现产值16亿元以上。

自2023年全市省级以上开发区高质量发展“五大攻坚”行动启动以来,作为怀远经济建设的“主战场、主阵地、主引擎”,怀远经开区围绕新能源、新材料、智能装备制造、汽车零部件、绿色食品五大主导产业,抓龙头、补链条、强集群,主动作为,开拓创新,成效显著。

聚焦主业

经济发展势头良好

近年来,怀远经开区紧盯长城诺博汽车、大富机电、银锐智能、壹石通等龙头企业,着力引进一批打通上下游链条的相关配套项目。

今年7月13日,奥普汽车制动智能化工厂建设项目在怀远经开区正式开工建设,总投资3亿元。项目全部达产后,预计可实现年产值3亿元以上,实现税收约650万元。

“这是我们产品质量、服务水平和能力全面提升新的起点,更是我们技术升级、产业升级和产品竞争力提升的重要契机。”安徽奥普汽车制动系统有限公司总经理戴国建说,这标志着该公司在追求卓越的道路上又迈出了更加坚实的一步。

2024年以来,该区共招引亿元以上项目27个,总投资148.91亿元,其中50亿元以上项目2个。东方视界(安徽)数字传媒产业园平台项目、博宠高端智能化宠物食品产业园等7个项目已开工建设。富硒功能食品综合体项目、航荣智能高硼硅4.0防火家装系统玻璃智能化生产线项目、传奇农业机械生产二期项目等10个项目已竣工投产。

值得一提的是,为充分发挥怀远经

开区工业经济主战场作用,怀远县委对开发区管理体制进行了深化改革,将原属开发区的2个社区移交给淮街道管理,让该区更加聚焦经济发展主责主业,同时提升开发区行政规格,班子成员和内设机构负责人均选派优秀年轻干部担任。

强化保障

园区承载能力增强

2023年以来,怀远经开区在基础设施建设方面取得了显著成果。

园区投资5.7亿元,完成了五岔路、涂山路、普度路等园区道路的修建,总长度达到10公里,同时铺设了水气热各类管网21.5公里,进一步提升了园区的

整体配套能力。

在榴城工业片区,总投资3.72亿元的道路提升改造工程已经开工建设。该工程新建道路12.5公里,整治沟渠5.7公里,有效提升了园区道路的通行和排水能力,为园区企业的发展提供了更好的交通和环境条件。

此外,该区在污水处理方面也取得了重要进展。总投资2.24亿元的榴城园第二污水处理厂已经建成并投入运营,有效提升了园区的污水处理能力。同时,总投资4.78亿元的园区污水管网“暗改明”工程一期已经投用,二期工程也正序时推进,预计今年7月底将全面通水,实现建成区污水明管全覆盖,进一步提升园区的环保水平。

(下转05版)